

国际黄金价格近期连创新高。现货黄金价格从本周初的2650美元/盎司开始攀升,在周尾突破2700美元/盎司大关。本周五,COMEX黄金大涨1.07%,报收2736.4美元/盎司。今年以来,COMEX黄金累计上涨32.08%。18日上海黄金交易所黄金现货交易较活跃的AU99.99收于每克616.83元,单周涨幅达3.3%,年内累计涨幅达28.6%。伦敦现货黄金价格18日收于每盎司2722.13美元,首次突破每盎司2700美元整数关口,自年初以来累计上涨近32%。贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳认为,全球地缘政治风险不断攀升,叠加全球较为宽松的货币政策,共同推动金价快速上涨。

黄金价格的上涨带动各零售品牌价格创下新高。多家品牌金饰价格突破800元/克。记者登录周大福、周六福、潮宏基、六福珠宝等品牌店官方微信公众号查询可见,这些知名品牌的足金价格每克已突破800元大关。记者采访周大福、周六福等多家黄金销售门店了解到,由于金价太高,不少消费者目前处于观望态度,各大黄金品牌门店成交量较低。

# 连创新高,金价再“疯狂”

足金饰品突破800元/克 不少消费者持观望态度 成交量低知名金店纷纷关店

## ▶金饰品突破800元/克大关

黄金价格的大涨带动了各大黄金品牌价格的不断上调。记者从周大福、周六福、六福珠宝等知名黄金品牌官网了解到,这些品牌销售的黄金价格早已突破800元/克大关。10月20日当天,周大福黄金806元/克,周生生黄金803元/克,六福珠宝黄金806元/克,谢瑞麟黄金806元/克,金至尊黄金806元/克,潮宏基黄金806元/克。记者从市南区一家周大福门店了解到,伴随着金价的再创新高,手镯、项链等传统黄金首饰价格再度飙升。以一个重量30克的金手镯为例,加上工费,价格突破3万元。门店销售人员王女士告诉记者,由于目前金价太高,很多消费者还处于观望态度。

为了促进销售,各大品牌门店增加了“一口价”黄金饰品的占比。王女士介绍,因为调价在即,这个周末“一口价”饰品的销量比较好,其次是小克重、转运珠等饰品。

还有不少黄金品牌门店推出了打折促销活动。“克减”是各品牌金店的基本操作,还有的推出各种打折促销活动。例如,周大福也推出了减价活动,据介绍,指定计价类黄金饰品克减50元,指定定价类饰品6折起。

## ▶知名金店上半年纷纷关店

尽管黄金价格大幅上涨,但金价高企对国内黄金实物需求已形成一定抑制作用,周大福、六福等知名金店品牌都在纷纷关闭门店。

香港珠宝品牌六福集团10月17日晚间公布最新业绩数据,该集团2025财年第二季度(7月1日—9月30日)及10月首两周整体零售值下跌16%,零售收入下跌25%,同店销售下跌35%。黄金、钻石首饰同店销售分别同比下跌38%、45%。黄金及铂金产品在总零售值中占比79%,定价首饰占比21%。该集团表示,零售表现主要受高基数效应及金价屡创新高影响,在消费者适应高金价后,黄金销售有望恢复正常。截至9月30日,六福集团全球共有3408间店铺,其中六福品牌店铺总数为2931间,金至尊店铺总数为225间。报告期内,集团主品牌六福闭店81家,其他副品牌



伦敦现货黄金18日收于每盎司2722.13美元。

闭店1家,期间门店总数净减少76家。

始创于广州成名于港澳的周大福作为金店领军者,如今已有近百年历史。7月,周大福发布财报,第一季度中国内地同店销售额大跌26.4%,香港及澳门同店销售额大跌30.8%。上述两大市场分别占周大福总零售值约87.8%、12.2%。今年上半年,周大福在内地累计关闭了180家门店。

## ▶机构预判金价仍有上涨空间

道琼斯市场数据显示,今年到目前为止,最活跃合约的黄金已创下34个日内历史新高,这是自2011年创下38个历史新高以来的最高纪录。

贺利氏贵金属中国区交易总监陆伟佳认为,全球地缘政治风险不断攀升,叠加全球较为宽松的货币政策,共同推动金价快速上涨。

“黄金不太可能很快达到价格上限。换言之,黄金仍有较大的上行空间。”Altavest的联合创始人兼管理合伙人Michael Armbruster表示,“趋势是上升的,黄金的主要驱动因素没有改变,即

失控的联邦支出最终迫使美联储贬值美元。”

SIA财富管理公司的投资组合经理兼首席市场策略师Colin Cieszynski表示,黄金“对所有纸币,而不仅仅是美元,都在攀升”。他说,金价尤其受到欧洲央行降息的支撑,“这提醒大家,大多数主要央行已经进入宽松模式,而不仅仅是美联储。”

不过,在光大银行金融市场部宏观研究员周茂华看来,美联储降息周期开启,将制约美债短期利率与美元上涨空间,降低黄金机会成本,利率环境对黄金偏暖,但需要留意本轮美联储降息与转向宽松存在差异。同时,影响黄金走势的避险情绪、全球央行购金需求及美元走势仍存在不确定性。

展望后市,民生期货高级期货分析师熊雪薇表示,市场仍然存在很多的不确定性,因此黄金值得投资者关注。美联储降息的节奏和幅度、美国大选的进程和结果、更为重要的中国政策组合拳带动的全球风险资产上涨引起的市场情绪变化,都会对金价的波动产生影响。

华鑫期货表示,维持黄金中长期多头策略,重视持仓管理。另外,值得关注的是,伦敦金银市场协会(LBMA)年会的代表预测,在未来12个月,金价有望升至每盎司2941美元,这意味着较当前金价水平还有接近10%的涨幅。

除了黄金外,同为贵金属的白银后市表现同样被机构看多。正信期货表示,在美国经济软着陆的预期得以兑现的过程中,工业需求的回暖有望驱动白银价格大幅补涨。因此,建议投资者短期对白银采取回调加多的策略参与。

在金价节节攀升的当下,投资者应当如何合理配置黄金资产?中国银行研究院研究员杜阳建议,一是做到资产分散配置,将黄金资产与其他资产管理产品进行组合搭配,降低整体投资风险。二是根据自身的投资目标和风险承受能力,选择合适的投资周期。三是根据自身需求和风险偏好,选择实物黄金、黄金ETF、黄金期货等多种黄金投资品种。四是应定期检查黄金资产的配置情况,根据市场环境和个人需求进行灵活调整。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

